

三道防线 确保村居 两委 换届风清气正

本报讯 在村（社区）两委换届中，我市坚持教育在先、警示在先、预防在先，严守纪律、思想、规矩 三道防线，确保村（社区）两委 换届风清气正。

十条禁令 明确纪律防线。紧扣落实省委十不选 八严禁 要求，张家界出台了十条禁令，明晰侵害权利、拉票贿选、操纵破坏、恶意伤害、散布谣言、寻衅滋事、干扰说情、投机钻营、玩忽职守、妨碍履职等10个方面禁止情形，采取党员大会、村村响广播、媒体微信推送等多种形式，把十条禁令 宣传到每名党员群众。4个区县82名县级领导带头下乡到村，召开党员大会宣讲 十不选 八严禁

禁 十条禁令 等纪律要求，派出78支风气监督组驻乡镇（街道）开展换届风气监督。同时，落实 屋场议事 机制，各级党员干部结合换届召开屋场会4000余场次，宣讲换届政策、倾听群众诉求、讲清换届纪律，共收集问题建议3000余条，化解矛盾纠纷400余起，为换届风清气正打好基础。

谈心谈话 筑牢思想防线。全面开展谈心谈话，市、区县组织部长分别与区县委书记、乡镇（街道）党（工）委书记就村（社区）两委 换届工作逐一开展谈心谈话，乡镇（街道）党（工）委书记逐一与离任主职和新任主职候选人开展谈心谈话，全市78个乡镇（街

道）召开 严肃换届纪律集体谈心谈话会议与5000余名候选人预备人选谈心谈话，逐一签订《严肃换届纪律承诺书》。市委发出村（社区）党员 六带头 号召，各区县、乡镇（街道）积极行动，广泛宣传，各村（社区）党组织结合 三会一课、主题党日等，发挥包村干部、第一书记、老党员、老干部作用，推动与离任人选、候选对象、党员群众谈心谈话，组织近万名党员组成700支先锋队宣传换届政策，讲明纪律要求。

严督细审 坚守规矩防线。抓严抓细换届风气，市委派出由市纪委、市委组织部、市委政法委、市民政局联合组成的监督指导组，采

取 四不两直、明察暗访等方式落实 周督导、周调度、周分析 机制，严格执行 八严禁 十条禁令 规定。各区县突出政治标准选人用人，坚持 十不选 原则，在资格联审、选风选纪、舆论引导、来信来访等方面形成一盘棋、拧成 一股绳，严格落实16部门联审，对107名不符合条件的人选进行否决。目前，张家界市村（社区）两委 换届选举风清气正，各项有力有序有效推进，截至目前，全市1016个村（社区）完成党组织换届选举，975个村（社区）完成村（居）委会换届选举。

（市纪委监委驻市委组织部纪检监察组）

纪法面前不存在 功过相抵

杨玥妙楠

1月29日消息，针对赖小民案，最高人民法院日前复核确认，一审判决、二审裁定认定的事实清楚，证据确实、充分，根据最高人民法院下达的执行死刑命令，华融公司原董事长赖小民当日被依法执行死刑。

（来源：三湘风纪网）

功过不能相抵，纪律面前没有 特殊人。在艰苦的抗日战争和解放战争中，刘青山、张子善没有屈服于凶恶的敌人和险恶的斗争环境，还曾建立过功绩。但是，他们却在全国胜利两年多的和平环境中，经不起资产阶级思想作风的侵蚀和引诱，蜕化变质，因贪污被判死刑。当今社会，金融是现代经济的核心，实体经济的血脉。赖小民全然不顾给国家金融安全和金融稳定造成巨大危害，给实体经济造成巨

大冲击，以受贿17.88亿元创下建国以来受贿案的最高纪录。中纪委通报中一连用了三个 特别 对此进行定性，群众反映特别强烈、腐败问题特别严重、性质特别恶劣。赖小民用生命为代价给刚开始的2021年敲响警钟。

无法外之人，无法上之权。当前的死刑政策是 保留死刑，严格控制和慎重适用死刑，确保死刑只适用于极少数罪行极其严重、社会危害极大、罪证确实充分、依法应当判处死刑的犯罪分子。最高人民法院认为，赖小民的行为构成受贿罪、贪污罪和重婚罪，应数罪并罚。赖小民受贿数额特别巨大，犯罪情节特别严重，社会影响特别恶劣，给国家和人民利益造成特别重大损失，罪行极其严重，依法应予严惩。赖小民虽有重大立功表现，综合其所犯

受贿罪的事实、性质、情节和对于社会的危害程度，不足以对其从宽处罚。共产党员的第一职责是为党工作，宗旨是全心全意为人民服务，党员干部个人仅是一颗 螺丝钉，任何功劳和成绩都是在党的领导下、依靠组织而取得的，是党组织集体发挥了重要作用。赖小民与党的性质宗旨格格不入，惟有以刮骨疗毒的决心和意志消除一切损害党的先进性和纯洁性的因素，实现自我净化、自我完善、自我革新、自我提高，我们党才能在新时代新征程中焕发出更加强大的生机活力，始终走在时代前列，带领人民不断从胜利走向胜利。

贪腐从来没有 免死金牌！赖小民的结局，从他背离初心使命乃至肆无忌惮之时就已注定。赖小民的伏法，是依法推进金融领域反

腐、防范化解重大风险的典型案例，是对反腐败斗争时代要求的有力回应。同时也是为心存侥幸者敲响警钟，让反腐利剑永不蒙尘。让违纪者知耻知止、收敛收手、自悔自新，让观望者速速打消因蠢蠢欲动的蠢念、自觉摒弃侥幸心理，让更多党员干部从反面教材中 见不贤而内自省，在 雷池 和 红线 面前知警醒、存戒惧、常律己。

推动金融反腐持续深化，还要做深查办案件 后半篇文章。党纪面前不存在 功过相抵。在严厉惩治金融腐败、完善金融反腐制度的同时，要做实党员干部警示教育，深化以案释德、以案释纪、以案释法；加强思想道德和党纪国法教育，推进廉洁文化建设，引导党员、干部修身律己、廉洁用权。

纪检人手记

换届选举背后的疑云

杜霞 代炯琼

有违法违纪行为、道德品行低劣，在群众中影响较坏的人，不能作为村（社区）干部人选，防止 带病 参选

这是近日慈利县纪委监委工作人员在江垭镇某村进行换届选举问题信访答复的一幕。

2020年12月31日，慈利县纪委监委收到一封 关于反映江垭镇换届指导组副组长向某存在操控换届选举违纪行为 的举报信，换届在即，该县纪委监委迅速成立调查组前往江垭镇调查核实。

杜某在测评会上得到了广大党员及村民的支持，本人也对自己的违建行为作出了说明，为什么仍然否决杜某参选？ 在选举大会上，杜某不符合参选条件为什么不提前公开告诉大家？ 召开测评会为什么不当场公布结果？

带着13名党员及村民提出的质疑和问题，调查组率先找到向某核实了解情况。

我作为村（社区）两委 换届指导员，首先认真学习了县、乡有关换届的工作方案，在推荐之前进行了 五必谈，谈话之前对杜某的情况进行过了解，杜某是现任村干部，在群众心目中年轻有能力，但这次换届选举工作方案中有 十不选 规定，杜某符合其中的第九条 有严重违法用地、违章建房行为尚未整改的不能 。

面对调查组的询问，向某很坦然，他拿出随身携带的笔记本，边回答提问边翻开工作笔记展示给调查人员。

开展谈心谈话时，你有没有说明原因告知杜某本人不能参选？ 选举大会上，为什么没提前告诉大家杜某不符合参选条件呢？ 调查组仍有疑问。

与杜某谈心谈话时，我指出了其不能提名为候选人的原因，要其正确对待去留，在与村里其他党员、村民代表谈话时也指出了杜某不符合候选人的情况。当时我认为提前告知了村民代表，其他村民应该知道了，所以大会上就没有再说明，同时也认为杜某在村里工作还算认真负责，不想让他当众难堪。

那测评会上没当场公布结果又是怎么回事？ 调查组继续追问。

当天参加测评会议的有61人，会议进行到下午2点多，考虑到大家都没吃饭，有的同志又住得远，测评汇总需要不少时间，老同志会待不住，所以未当场统计并宣布，当时与会人员都同意了的，之后由三位工作人员统计汇总后才在第二次推选会上公布结果。

向某的回答可信吗？ 测评票未当场公布是否合规？ 面对向某的回答，调查组并未全信，为进一步查证向某的说辞，调查组随后又走访调查了多位举报人，同时与组织部门和相关单位就杜某相关问题进行核实。

经过调查，此次选举被取消候选人资格的杜某确实在2019年8月受到过该县自然资源局的行政处罚，虽然法院裁定书裁定不予强制执行，但不能否认他有违法行为的事实，杜某本人也承认了相关问题，表示事先知晓不能参选。同时，组织部门也对该村前期各项工作做给给予了肯定答复。

两相印证，疑惑彻底解开了，可以确定向某的话是可信的，其不存在在换届选举中暗中操控等违纪问题。

监督无处不在，得知自己被举报，内心还是有一定压力的，作为换届选举指导组副组长，我知道自己责任重大，可调查组的突然到来，还是让我受到了警醒，谢谢组织还我清白，接下来我会更加认真细致地对待选举工作。

结束调查，调查组对向某指导工作不严谨的问题进行了批评教育，向某也认识到了自己工作的不足，向调查组坦露了心声，并表达了感激之情和内心的歉意。

数日后，调查组对13名举报人进行了公开回复，了解事情真相后，举报人纷纷用行动继续支持配合村 两委 换届选举工作，最终，共同选出了众人都信服的新一届 领头雁。

集中整治 三个不合理 初见成效。

截至目前，七届市委共开展十二轮巡察，提前实现 一届党委任期内巡察全覆盖。全面覆盖88家市直单位党组织，提级交叉巡察区县24家单位党组织，先后开展了脱贫攻坚、扫黑除恶、项目建设专项巡察，对市交警支队、张管局等单位开展了机动式巡察，对市统计局、市妇联进行了巡察回头看。通过市委巡察，共发现问题2403个、移交线索457条，已办理440条，办理工率96.3%，累计清退乱发滥补资金2000多万元、追缴违规资金1800多万元，党纪政务处分48人，移送司法14人，巡察 利剑 作用充分發揮。



2月23日，在安徽省五河县临北回族乡段庄村，农民驾驶农业机械在麦田喷洒农药（无人机照片）。

春回大地，安徽省五河县农民抢抓农时开展春耕春管作业，为新一年的丰收打下基础。

新华社记者 曹力 摄

2月23日，在河南省鹤壁市浚县一片高标准农田里，农民驾驶农机为小麦施肥。

初春时节，河南省鹤壁市浚县农民抓紧进行麦田灌溉、施肥等春耕作业。

新华社记者 许雅楠 摄



2月23日，湖州钱山下粮油专业合作社工作人员操纵无人机给小麦喷施农药。

立春过后气温回升，浙江省湖州市吴兴区道场乡全力开展春耕工作。今年该乡计划播种农作物总面积1.2万亩，其中水稻5000亩、小麦2000亩。

新华社记者 翁忻旸 摄



2月23日，陕西果业集团宜川有限公司技术员袁正科（左二）在对果农进行技术培训。

近日，随着气温回暖，陕西省延安市宜川县的广大果农积极储备农资，开展技术培训、果园管理、果品销售等春季农业生产工作，一派繁忙景象。

换个医院就要重新检查？ 巡察组人员以患者身份现场卧底

戴一薪 钟新星

医生你好，我之前在县级医院已经照过B超了，您可以帮忙看看这个报告吗？

先排队挂号，看到我们医院出具的检查报告再说！

像李先生一样，经常有病人拿着在当地医院的检查报告到另一家医院就诊时，常常需要在就诊医院重新再检查一遍，不仅费时又费钱，更可能延误患者病情。这样的事例不在少数。

近日，七届张家界市委第十二轮巡察第五巡察组对市人民医院党委开展巡察。巡察伊始，巡察组就多途径、全方位了解、收集了医疗领域关于违规采购、重复检查、过度收费等社会反映强

烈的问题，重点围绕不合理诊疗、不合理用药用材、不合理检查 三个不合理 的问题开展巡察。

暴露问题就要 对症下药 解决问题。如何找到突破口，直击 痘 灶？巡察组想了很多办法。巡察组人员以一名普通患者的身份在医院明察暗访。全程体验患者就诊流程，了解医院服务态度和就诊质

量，并对体验就诊流程中发现的问题进行梳理，针对不合理、不便捷等问题要求涉及科室立行立改。

接到 问题清单 后，市人民医院对近三年高值耗材使用情况、药品使用情况、大型设备检查阳性率等情况以及现行的检查项目组套情况进行全面清理，把准 三个不合理 痘结对症下药。常态化开展 三个不合理

点评会、讲评会，对相关人员进行公开教育、指导，对科室负责人进行约谈提醒，对药品、耗材使用情况排名前十的当事人和科室进行公示，对违规行为严格落实惩处。同时，进一步完善管理机制，严格执行药品集中带量采购规定，排查工作环节风险点，制定并实施科务会，规范申报、采购、入库、出库、使用全流程管理理

程和机制，并完善会诊制度、医药代表廉洁供货承诺制、合同制，对药品动态监测和超常预警干预，严控不合理用药、不合理用材。

经过一个月整改，门诊患者次均费用下降14.46%，门诊次均检查化验费用下降8.77%，住院患者次均费用下降3.03%，住院次均检查化验费用下降2.07%；大型检查阳性率达70%以上，